ДАТА: 17.03.2020
Фізика. Тема: Повторення теми «Молекулярна фізика й термодинаміка».

Підручник. Фізика 10 кл. Рівень стандарту:/ Бар'яхтар В.Г., Довгий С.О.
Інструкція до вивчення теми уроку

1. Пройти он-лайн - тестування за посиланням https://naurok.com.ua/test/dinamika-i-zakoni-zberezhennya-6536.html
2. Ознайомтеся з теоретичним матеріалом уроку.

3. Запишіть основні положення до зошита.
4. Розібрати та записати приклади розв’язування задач.
5. Розв’язати задачі самостійно.

6. Виконайте тести для самоперевірки перейти за посиланням https://naurok.com.ua/test/molekulyarna-fizika-7224.html   та https://naurok.com.ua/test/termodinamika-3538.html
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МАТЕРІАЛ ДО УРОКУ


4. ПРИКЛАДИ РОЗВЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ.
Задача 1. В балоні об’ємом 10 л знаходиться гелій під тиском [image: image1.png]p; =1 Mlla



при температурі[image: image2.png]T, =300 K



. Після того, як з балону взяли 10 г гелію, температура в балоні знизилась до[image: image3.png]T, =290 K



. Визначити тиск[image: image4.png]


гелію, що залишився в балоні.

Дано: Розв’язання
	


Для розв’язування задачі використаємо рівняння Менделєєва-Клапейрона, застосувавши його до кінцевого стану газу:
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, (1)

де [image: image6.png]


– маса гелію в балоні в кінцевому стані;[image: image7.png]


– молекулярна маса гелію;[image: image8.png]


– газова стала.

Із рівняння (1) виразимо потрібний тиск:
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. (2)

Масу [image: image10.png]


виразимо через початкову масу[image: image11.png]


та масу гелію, взятого з балона:

[image: image12.png]m, =m; - m



. (3)

Масу [image: image13.png]


знайдемо з рівняння Менделєєва-Клапейрона, застосувавши його до початкового стану:
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. (4)

Підставивши вираз для маси [image: image15.png]


в (3), а вираз для[image: image16.png]


в (2), знайдемо:
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або [image: image18.png]


. (5)

Проведемо обчислення за формулою (5):
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Задача 2. При нагріванні ідеального газу на [image: image20.png]AT =1K



при постійному тиску об`єм його збільшується на[image: image21.png]


від початкового об’єму. Знайти початкову температуру газу.

Розв’язання
Оскільки нагрівання газу проходить при постійному тиску, то стан газу можна описати за допомогою рівняння Бойля-Маріотта:
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, (1)

де [image: image23.png]Vi, Ly



– параметри початкового стану газу,[image: image24.png]Vo T



– кінцевого.

Згідно умові задачі, об’єм газу [image: image25.png]


при нагріванні збільшується на[image: image26.png]


, отже[image: image27.png]V, =V, + AV



, а температура[image: image28.png]


газу збільшується на[image: image29.png]


, тобто[image: image30.png]I, =T, + AT



.

Виходячи з цього, рівняння (1) можна записати у вигляді:

[image: image31.png]ﬁzvl + AV
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. (2)

Розв’язавши рівняння (2) відносно [image: image32.png]


, отримаємо:

[image: image33.png]VT, + AT) =T,(V, + AV),
VT, +V,AT =TV, + T,AV,




або [image: image34.png]VAT =T,AV



, звідки[image: image35.png]_VIAT

AV



.

Обчислюємо: [image: image36.png]



Задача 3. У посудині міститься суміш азоту і водню. При температурі T, коли азот повністю дисоційований на атоми, тиск дорівнює p (дисоціацією водню знехтувати). При температурі 3T, коли обидва гази дисоційовані, тиск у посудині дорівнює 4p. Яке відношення мас водню й азоту в суміші?
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5. Розв’яжіть задачі самостійно. 
Розв’яжіть задачі: Задача 1. Чому дорівнює середня квадратична швидкість руху молекул газу, якщо маса газу m = 6 кг, а об'єм V = 5 м3 при тиску p =200 кПа? Відповідь: ( ( 710 м/с. 
Задача 2. Знайдіть концентрацію n молекул кисню, якщо тиск його p = 0,2 МПа, а середня квадратична швидкість молекул ( ( 700 м/с. Відповідь: n = 2,3 25 10( м -3 . 
Задача 3. Яка середня квадратична швидкість руху молекул ідеального газу масою 6 кг. Об’єм газу = 5 м3 ,тиск р = 200 кПа. Відповідь: кв( =710 м/с.
6. Виконайте тести для самоперевірки перейти за посиланням https://naurok.com.ua/test/molekulyarna-fizika-7224.html   та https://naurok.com.ua/test/termodinamika-3538.html
ПАМ’ЯТКА ДЛЯ ПОВТОРЕННЯ ТЕМИ:


«Молекулярна фізика та термодинаміка»











